

путешествие с книгой» (программа летних чтений), «Лето с книгой», «Лето без Интернета».

В библиотечных программах и проектах нашли отражение и актуальные вопросы сохранения культурных традиций Курского края.

ЦСБ г. Курска реализует проекты «Читаем Курское», «В названиях улиц имена героев». Так, проект «Читаем курское» направлен на популяризацию литературного и историко-культурного наследия курских авторов. В рамках проекта проводятся творческие встречи с писателями-курянами; чтение вслух произведений курских авторов и литературы о Курске; литературные гостиные, вечера поэзии по творчеству курских писателей; презентации выставок-экспозиций курских авторов и краеведческой литературы.

Бесединская центральная библиотека Курского района ведет работу по проекту «Семь чудес Курского края» (2016-2018 гг.) Цель проекта – возрождение чувства патриотизма и любви к своему Отечеству, а также привлечение внимания к восстановлению и сохранению уникальных исторических, культурных и природных объектов на территории Курского района. Библиотекари на основе собранных данных составляли фотоальбомы и включали подготовленные материалы в различные краеведческие мероприятия. Таким образом, читатели много узнали о Курской битве, Коренной пустыни, Курской магнитной аномалии, Центрально-Черноземном биосферном заповеднике имени В.В. Алехина, Курской антоновке, Кожлянской игрушке и курском соловье. Результатами проведенной работы поделились с коллегами на зональном методическом семинаре «Инновационные процессы как основа развития современной библиотеки».

Краеведческая работа является одним из направлений, которое способствует формированию интеллектуальных и творческих особенностей подрастающего поколения, расширению его кругозора, а также развитию патриотических чувств. Так, муниципальные библиотеки Глушковского района реализуют программу «Люби свой край и воспевай». Главная цель данной программы - воспитание у подрастающего поколения любви к своему Отечеству, познание его истории и культуры.

В отчетном году по программам и проектам активно работали сельские библиотеки Курской области: «Я здесь живу, и край мне этот дорог» (Песчанская модельная библиотека Беловского района), «Под открытым зонтиком добра» (Троицкая сельская библиотека-филиал Кореневского района). «Дорога к доброму здоровью» (Краснодолинская сельская библиотека Советского района), «Чтобы осень была золотой» (Филатовская сельская библиотека-филиал Обоянского района), «Мое Отечество - Россия» (Верхнелюбавская детская библиотека-филиал Фатежского района), «Без прошлого нет будущего» (Халинская сельская библиотека Курского района), «Знаю и люблю свой край», «Патриоты Отечества», (Паникинская сельская библиотека Медвенского района) и др..

Таким образом, программно-проектная деятельность библиотек позволяет осваивать наиболее перспективные направления, помогает библиотеке стать доступным центром общения для населения. Библиотечным специалистам региона есть что показать, есть чему поучиться друг у друга. Работа библиотек области по программам и проектам позволяет целенаправленно вести работу по различным направлениям во взаимодействии со всеми заинтересованными лицами и организациями – социальными партнерами.

6.3. Формирование информационно-экологической культуры библиотеками Курской области

Формирование экологической культуры, экологического мировоззрения процесс сложный и длительный, призванный содействовать улучшению условий проживания нынешнего и будущего поколений, повышению личной ответственности за окружающий мир. Особую роль в становлении экологического сознания граждан играют библиотеки различных систем и ведомств. Библиотеки способствуют развитию целостной системы экологического просвещения и образования, создают необходимые условия формирования экологического мировоззрения, активной нравственной позиции по отношению к живой природе.

Основными целями работы муниципальных библиотек области по экологическому просвещению являются:

- информационное обеспечение экологических запросов и формирование потребностей в экологической информации;
- содействие непрерывному экологическому образованию, посредством организации и проведения массовых мероприятий;
- формирование экологической культуры населения.